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městský úřadříjen 2023

SLOVO STAROSTY
Vážení a milí spoluobčané,

podzim je plném proudu a letošní rok nezadržitelně smě-
řuje do své závěrečné čtvrtiny. Pojďme si společně připo-
menout, co zásadního se v průběhu letních měsíců událo 
a co některé z vás možná i nějakým způsobem ovlivnilo.

Dělnický dům
V letním čísle zpravodaje jsem informoval, že zastupitelé 
na konci června rozhodovali o osudu komplexní rekon-
strukce budovy Dělnický dům. Zastupitelé nakonec roz-
hodli nepřijmout dotaci a financování celé akce a  ta se 
tak jako celek realizovat v letošním roce nebude. Důvo-
dem pro toto rozhodnutí byla zejména skutečnost, že se 
v letošním roce zcela neplánovaně nahromadila spousta 
havárií v jiných budovách města, na kterých jsme museli 
vynaložit několik miliónů korun, a  také nepředvídatelné 
dopady chystaných opatření vlády  ČR do financování 
města. Vzhledem k tomuto rozhodnutí tak provozovatel 
budovy SAK  Studénka může naplno připravovat akce, 
které byly s  ohledem na možné zahájení rekonstrukce 
v nejistotě. Naším cílem bude nyní příprava postupné re-
konstrukce po etapách tak, abychom začali od střechy 
a následně postupovali ve vnitřních úpravách.

Reklamace potrubí v hale krytého bazénu
Ti z vás, kteří krytý bazén od jeho otevření v  listopadu 
loňského roku navštívili, mohli zaznamenat postupné re-
zivění vzduchotechnického potrubí, zejména nad vířivkou 
a bazénem. Celá záležitost byla ihned řešena se zhoto-
vitelem i projektantem, přičemž nám sdělili, že reklamaci 
budou řešit tzv. pasivací i přesto, že my jsme požadovali 
kompletní výměnu potrubí. Nakonec byl dohodnut i  ter-
mín opravy reklamace v době plánované odstávky ba-
zénu v průběhu léta, a to v období od 24. července do 
20. srpna 2023.

Bohužel v průběhu odstraňování reklamace jsme zjistili 
závažné problémy v kvalitě odváděné práce a zhotovi-
tel musel posunout termín odstranění vad na 31. srpna. 
Avšak ani tento termín nebyl ze strany zhotovitele dodr-
žen jak co do kvality zpracování, tak ani časově, a proto 
jsme museli čekat na aktualizaci harmonogramu opravy. 
Tu jsme obdrželi až 11. září s tím, že ze strany zhotovite-
le nakonec dojde k opětovné prozatímní montáži potrubí 
opatřeného ochranným nátěrem a ke kompletní výměně 
potrubí za nové dojde v červenci příštího roku.

Samozřejmě vůči zhotoviteli uplatníme veškeré sankce, 
které nám smlouva o  realizaci díla umožňuje, včetně 
uplatnění náhrady škody za újmu na tržbách po dobu 
této vynucené uzavírky. Bohužel toto není reklamace 
např.  ledničky nebo rychlovarné konvice, kterou vám 
dnes buď vymění okamžitě, nebo vám po 30 dnech vrátí 
peníze, tady to nemáme plně ve svých rukou.

V době vzniku tohoto článku tedy pracuji s informací, že 
by měl být bazén opět uveden do plného provozu v týdnu 
od 25. září, a doufám, že se tak skutečně stane a ná-
vštěvníků bude nadále raketově přibývat stejně, jako 
tomu bylo před prázdninami.

Oprava ulice Butovická
V  průběhu léta došlo ke 
kompletní opravě po-
vrchu vozovky v  části 
ulice Butovická, a  to od 
křižovatky s  ulicí Mo-
ravská až po kruhový 
objezd u  benziny. Celá 
rekonstrukce byla v režii 
Moravskoslezského kra-
je a  byla provedena dle 
podmínek našeho měs-
ta, jelikož tuto opravenou 
část ulice získá měs-
to Studénka do svého 
vlastnictví. Zbývající do-
posud neopravená část 
ulice zůstane i  nadále ve vlastnictví kraje, a  zda bude 
i v této části někdy provedena kompletní oprava vozovky, 
nám není bohužel známo.

Expozice legionářů
V  současné době jsou v  plném proudu restaurátorské 
práce na obnově původní malby a nápisu NAZDAR, kte-
rý je přímo spjatý s působením Školy pro invalidní legi-
onáře z  let 1919–1923 v  budově zámku ve Studénce. 
V rámci první etapy rekonstrukce této zámecké místnosti 
zde vznikne expozice věnovaná Československým legi-
onářům, kterou připravujeme ve spolupráci se zástupci 
Československé obce legionářské. Na tuto akci se nám 
podařilo získat dotaci ve výši 135.000 Kč z Ministerstva 
kultury, zbývajících cca 300.000 Kč bude uhrazeno z roz-
počtu města, popř. SAK Studénka. Slavnostní otevření 
expozice je plánováno na 10. listopadu 2023, a to u pří-
ležitosti 100. výročí ukončení působení legionářské školy 
ve Studénce.

Pobočky České pošty
Česká pošta se rozhodla od října upravit provozní dobu 
jak hlavní pobočky ve Studénce na ul. Sjednocení, tak 
i  pobočky Pošty partner ve Studénce na ul.  2.  května. 
S ohledem na minimální vytížení během sobotního pro-
vozu bude hlavní pošta otevřena pouze v  pracovních 
dnech a sobotní provoz je ukončen. Současně dochází 
k drobným úpravám provozní doby Pošty partner a záro-
veň se připravuje možné přestěhování této pobočky do 
budovy Dělnického domu od ledna příštího roku. V pří-
padě, že ke stěhování opravdu dojde, budou o tom naši 
občané informováni.

Prodej stavebních parcel
Zastupitelé v září rozhodli o způsobu prodeje nově za-
síťovaných sedmi stavebních parcel, které se nachází 
v klidném a krásném prostředí blízko zrekonstruovaného 
zámku v Nové Horce. Bližší podmínky prodeje jsou sou-
částí tohoto čísla zpravodaje města a jsou také umístěny 
na webových stránkách města. Věřím, že nové rodinné 
domy nám v této lokalitě vyrostou již velmi brzy.

Libor Slavík
starosta

starosta Libor Slavík
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Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA STUDÉNKY
Další schůze rady města se konala dne 24.08.2023 
v  zasedací místnosti Městského úřadu Studénka. Na 
programu byly mimo jiné tyto záležitosti:

Rada rozhodla:
– uzavřít dodatek ke smlouvě o  dílo PD – vybudování 
kanalizace v lokalitě Nová Horka mezi městem Studénka 
jako objednatelem a společností Ing. Lubomír Novák – 
AVONA jako zhotovitelem,
– uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo Infrastruktura Nová 
Horka – větev A (2. etapa) mezi městem Studénka jako 
objednatelem a  společností JANKOSTAV,  s.  r.  o., jako 
zhotovitelem,
– zadat zjednodušenou podlimitní veřejnou zakázku na 
stavební práce v rámci otevřeného řízení Rekonstrukce 
šaten zimního stadionu ve Studénce,
– uzavřít písemnou dohodu o ukončení smlouvy o nájmu 
mezi městem Studénka jako pronajímatelem a  Libor 
Polehla – POLI jako nájemcem, a to k 30.09.2023,
– zveřejnit záměr pronájmu nebytových prostor 
v 1. nadzemním podlaží budovy čp. 88 na ul. Družstevní na 
pozemku parc. č. 243/1 v obci Studénka, k. ú. Studénka 
nad Odrou, malá třída o ploše 27,06 m2, sborovna o ploše 
20,88 m2, na dobu neurčitou; paušální úhrada za užívání 
nebytových prostor (paušál na energie) je stanovena ve 
výši minimálně 370 kč/m2/rok,
– zveřejnit záměr o  postoupení smlouvy o  nájmu 
nebytového prostoru č. 107 o ploše 19,50 m2 v budově 
čp. 515 na ul. Poštovní ve Studénce, části obce Butovice, 
postavené na pozemku parc. č. 1 436/1 – ostatní plocha 
v k. ú. Butovice,
– uzavřít smlouvu o  smlouvě budoucí o  zřízení 
služebnosti inženýrské sítě spočívající v  právu zřízení 
a umístění kanalizační přípojky v pozemku parc. č. 871/2 
– ostatní plocha v  obci Studénka, k.  ú.  Butovice, ve 
vlastnictví města Studénky jako budoucího povinného 
ze služebnosti, za jednorázovou úplatu za zřízení 
služebnosti ve výši 1.000  Kč + DPH, ve prospěch 
XXX, bytem XXX, jako vlastníka budoucího panujícího 
pozemku parc. č. 843/1 v obci Studénka, k. ú. Butovice, 
a jako budoucího oprávněného ze služebnosti,
– uzavřít smlouvu o  smlouvě budoucí o  zřízení 
služebnosti inženýrské sítě spočívající v  právu zřízení 
a umístění kanalizační a vodovodní přípojky v pozemcích 
parc. č. 1 409 – ostatní plocha a parc. č. 2 324/1 – ostatní 
plocha, vše v obci Studénka, k. ú. Studénka nad Odrou, 
ve vlastnictví města Studénky jako budoucího povinného 
ze služebnosti, za jednorázovou úplatu za zřízení 
služebnosti ve výši 3.000 Kč + DPH, ve prospěch XXX, 
bytem XXX, jako vlastníka budoucího panujícího pozemku 
parc.  č.  1408/1 v  obci Studénka, k.  ú.  Studénka nad 
Odrou, a jako budoucího oprávněného ze služebnosti.

Rada schválila:
– výjimku z  ceníku za služby a  práce prováděné 
Jednotkou sboru dobrovolných hasičů města Studénky 
a  stanovuje pro požární asistenci na akci Dny NATO 
v Ostravě & Dny vzdušných sil Armády České republiky 
2023,
– plán inventur majetku a závazků města Studénky za 
rok 2023,
– změnu rozpočtu rozpočtovým opatřením v kompetenci 
Rady města Studénky.

Rada souhlasila:
– s  navýšením finančního příspěvku na hlavní činnost 
SAK Studénka, příspěvkové organizace, v roce 2023 

z  rozpočtu města Studénky o  částku 188.347  Kč 
na úhradu výdajů spojených s  pořádáním kulturně-
společenských akcí v Dělnickém domě,
– s  provedením kategorizace prací ve školní kuchyni 
a s tím souvisejícím provedením autorizovaného měření,
– se zapojením Mateřské školy Studénka, 
Komenského  700, příspěvkové organizace, do 
dotačního programu Bezplatné stravování ve školách 
pro 1.  pololetí školního roku 2023/2024 vyhlášeného 
Moravskoslezským krajem,
– s  přijetím účelově určeného finančního daru od 
společnosti WOMEN FOR WOMEN, o. p. s., v celkové 
výši 50.759 Kč (částka 19.988 Kč pro rok 2023 a částka 
30.771  Kč pro rok 2024) pro Základní školu Františka 
kardinála Tomáška Studénka, příspěvkovou organizaci.

Rada stanovila:
– upravené závazné ukazatele hospodaření pro rok 
2023.

Rada zvolila: 
– do funkce člena dopravní komise p.  Ing.  Vladimíra 
Sekaninu.

Rada vzala na vědomí:
– kontrolu plnění usnesení a  úkolů předešlých schůzí 
Rady města Studénky,
– kontrolu plnění usnesení a úkolů předešlých zasedání 
Zastupitelstva města Studénky,
– informaci tajemníka městského úřadu o  výsledku 
kontroly u  odboru vnitřních věcí Městského úřadu 
Studénka provedené odborem vnitra a  Krajským 
živnostenským úřadem Moravskoslezského kraje dne 
13.06.2023, která byla zaměřena na výkon přenesené 
působnosti v  oblasti projednávání přestupků podle 
zákona č.  250/2016  Sb., o  odpovědnosti za přestupky 
a řízení o nich, a to v rozsahu zákona č. 251/2016 Sb., 
o některých přestupcích, a kontrola souvisejících právních 
předpisů; kontrolované období: 01.07.2021–31.05.2023; 
u  odboru vnitřních věcí Městského úřadu Studénka 
provedené odborem vnitra a  Krajským živnostenským 
úřadem Moravskoslezského kraje dne 13.06.2023, 
která byla zaměřena na výkon přenesené působnosti na 
úseku voleb a kontrola souvisejících právních předpisů; 
kontrolované období: 01.01.2016–31.05.2023; nebyly 
zjištěny žádné nedostatky,
– rezignaci p.  Tomáše Tilla na funkci člena dopravní 
komise,
– informaci o  stavu pohledávek města Studénky 
k 30.06.2023,
– přehled smluv o  objemu 200.000–600.000  Kč 
podepsaných uvolněnými členy Zastupitelstva města 
Studénky za období 04–06/2023.

Rada vydala:
– dodatek závazných ukazatelů pro rok 2023 Základní 
školy Studénka, Sjednocení  650, příspěvkové 
organizace,
– programový dokument pro poskytování veřejné 
finanční podpory – grantu z  rozpočtu města Studénky 
pro rok 2024, programové dokumenty pro poskytování 
veřejné finanční podpory z rozpočtu města Studénky pro 
rok 2024 dle jednotlivých oblastí: kulturní, vzdělávací 
a  zájmová činnost, volnočasové aktivity; registrovaný 
sport a tělovýchova; sociální věci,
– zásady participativního rozpočtu města Studénky pro 
rok 2024.
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Rada doporučila zastupitelstvu:
– schválit návrh zadání změny č.  10 Územního plánu 
Studénka,
– přijmout změnu rozhodnutí o  poskytnutí dotace 
z Operačního programu Životní prostředí 2014–2020 dle 
rozhodnutí Ministerstva životního prostředí, registrační 
číslo projektu: CZ.05.4.27/0.0/0.0/17_056/0005004
, název projektu Obnova zeleně vybraných lokalit ve 
Studénce – etapa II,
– schválit bezúplatný převod movitého majetku: obci 
Kateřinice, v celkové ceně 244.003 Kč, obci Bordovice, 
v celkové ceně 42.153,40 Kč, obci Palkovice, v celkové 
ceně 86.654,22 Kč,
– schválit souhlasné stanovisko subjektu, který vydal 
komunitní plán sociálních služeb pro podání žádosti 
Charity Studénka, do výzvy č. 31_22_044 Modernizace 
a  rozvoj pobytových služeb sociální péče Ministerstva 
práce a  sociálních věcí pro investici 3.3.3 Rozvoj 
a modernizace materiálně technické základny sociálních 
služeb Národního plánu obnovy,

– vydat zásady pro poskytování dotací z rozpočtu města 
Studénky,
– schválit Plán rozvoje sportu města Studénky 2024–
2029,
– zveřejnit záměr prodeje pozemků v  Nové Horce 
určených pro výstavbu rodinných domů formou veřejné 
soutěže dle stanovených pravidel za cenu 1.760  Kč/
m2 a u výměr, které jsou umístěny v ochranném pásmu 
elektroenergetického vedení za cenu sníženou na 
900 Kč/m2.

Plné znění usnesení najdete na internetových stránkách 
města www.mesto-studenka.cz.

Libor Slavík
starosta

ZIMNÍ ÚDRŽBA
Město Studénka uzavřelo v roce 2020 se společností OZO Ostrava, s. r. o., smlouvu o provádění zimní údržby ko-
munikací na území našeho města, a to s platností od 01.12.2020 do 30.11.2024. S ohledem na personální i strojové 
kapacity tuto smlouvu společnost OZO Ostrava, s. r. o., vypověděla a platnost této smlouvy tak po uplynutí výpovědní 
lhůty skončí 31.12.2023.

V této souvislosti je nuceno vedení města přikročit ke zrychlení přípravy na vznik vlastního střediska Technických slu-
žeb tak, abychom byli schopni zabezpečit od 01.01.2024 zimní údržbu na území našeho města vlastními prostředky.

S ohledem na skutečnost, že nelze v tak krátkém čase zabezpečit dostatečné kapacity jak personální, tak i technické, 
obracíme se tímto na naše občany i místní podnikatele s žádostí o pomoc. Pokud vlastníte, případně disponujete 
technikou pro provádění zimní údržby, máte kapacity a chuť se do zimní údržby minimálně pro tuto zimu zapojit, 
kontaktujte za tímto účelem vedoucího odboru místního hospodářství a údržby majetku Ing. Milana Kyjovského, 
tel: 605 290 589 nebo e-mail: kyjovsky@mesto-studenka.cz.

Jiří Švagera
místostarosta města Studénky

POPLATEK ZA PSA A ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD 2023 A STARŠÍ
Dovolujeme si vás upozornit, že splatnost místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství pro rok 2023 
je 31.10.2023. Základní sazba poplatku pro rok 2023 činí 720 Kč za osobu.

Bezhotovostní platba na č. ú.: 19-924801/0100 (Komerční banka, a. s.) + přidělený VS

V letních měsících byly rozneseny upomínky, které vás měly upozornit na nedoplatky u poplatku za komunální odpad 
za rok 2022. Dále byly rozeslány platební výměry upozorňující na nedoplatky za rok 2020 a 2021. Některé upomínky 
a platební výměry byly vráceny jako nedoručitelné zpět na městský úřad, proto doporučujeme, abyste si zkontrolo-
vali, zda máte uhrazeny všechny závazky vůči městu Studénka z předcházejících let, a to i v případě místního 
poplatku za psa.

Evidenci nedoplatků si můžete nechat zkontrolovat na městském úřadě v kanceláři č. 57 nebo přes Portál občana. 
V současné době je možné uhradit nedoplatky bez dalších sankcí. Upozorňujeme, že základní sazba poplatku za 
komunální odpad se během let měnila a mohl tedy vzniknout nedopatřením i menší rozdíl, a to i u dětí.

VS – variabilní symbol byl každému občanovi (každému dítěti, dospělému) přidělen, když se stal občanem města Stu-
dénky, tedy při narození, přistěhování, a je po celou dobu stejný (v případě pochybností zavolejte našim pracovnicím). 
Platba kartou nebo v hotovosti je možná i na pokladně MěÚ.

Možnost požádat si o osvobození od poplatku za rok 2023 je do 31.12.2023. Osvobození a úlevy od poplatku jsou 
vyjmenovány v čl. 7 Obecně závazné vyhlášky, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.
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Variabilní symbol a  všechny potřebné informace pro příslušný poplatek mohou občané zjistit na MěÚ Studénka 
u pracovnic odboru financí a  rozpočtu u paní Ing. Markéty Bőhmové, e-mail: bohmova@mesto-studenka.cz, tele-
fon 556  414  305, 773  795  619, a  dále u  paní Markéty Holaňové, e-mail: holanova@mesto-studenka.cz, telefon 
556 414 305, 770 171 874.

Složenky na platby místních poplatků na rok 2023 ani v následujících letech nebudou roznášeny.

Ing. Vlasta Kovačičová
vedoucí odboru financí a rozpočtu

POSKYTOVÁNÍ VEŘEJNÉ FINANČNÍ PODPORY V ROCE 2024
Městský úřad Studénka, odbor školství, kultury a sociálních věcí ozna-
muje žadatelům o dotace, že na webových stránkách města Studén-
ky byla zveřejněna pravidla pro poskytování veřejné finanční podpory 
(dále jen VFP) z rozpočtu města Studénky pro rok 2024.
Pravidla tvoří dva předpisy, a to Zásady pro poskytování dotací z roz-
počtu města Studénky a Programové dokumenty pro poskytování 
VFP z rozpočtu města Studénky, na které navazují jednotlivé vzory 
žádosti, veřejnoprávní smlouvy a vzory vyúčtování dotací. Vše je rozdě-
leno podle druhu podporované oblasti. Uvedené předpisy a vzory obec-
ně vymezují poskytování dotací a jsou důležitým a podstatným prvkem 
pro podávání žádostí o VFP.

Vzhledem k současné platné legislativě dochází v dokumentech k vý-
razným změnám, proto před podáním žádostí o VFP doporučujeme nahlédnout do všech zveřejněných materiálů, viz 
Dokumenty – Oficiální stránka města Studénky (mesto-studenka.cz), a postupovat dle zveřejněných pokynů.

Bc. Jana Vicherková 
referentka veřejné finanční podpory

STŘÍPKY Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE – SRPEN 2023
Dne 2. srpna prováděla hlídka MěP spolupráci s Policií ČR při řízení dopravy u tragické dopravní nehody ve Studén-
ce. Strážníci museli zcela uzavřít pozemní komunikaci od kruhového objezdu u prodejny Lidl směrem do Nové Horky.

Dne 6. srpna přijala hlídka MěP oznámení od domovníka jednoho z bytových domů v centru města, že jim neznámá 
osoba rozbila skleněnou výplň vchodových dveří. Na místě strážníci provedli pohovor s oznamovatelem a s ostatními 
obyvateli domu. Hlídce se podařilo zjistit pachatele tohoto jednání. Nyní se čeká na vyčíslení škody, kterou bude mu-
set pachatel uhradit. Dle výše škody se také určí, zda se jedná o přestupek, případně trestný čin.

Dne 11. srpna přijali strážníci žádost od muže, který byl pracovně mimo město, zda by hlídka mohla zkontrolovat byt, 
ve kterém bydlí jeho matka, která mu nezvedá telefon, a má o ni strach. Strážníci se na místě nemohli dozvonit ani 
doklepat na výše uvedenou. Vzápětí zjistili, že sousedka má u sebe klíče od jejího bytu, které dostala právě pro tyto 
případy. Protože vzniklo podezření na bezprostřední ohrožení života a zdraví osoby, vstoupili strážníci společně se 
sousedkou do bytu, kde našli osobu beze známek života. Událost si poté převzala Policie ČR.

V podvečer 20. srpna oslovil strážníka v terénu kolemjdoucí muž, který sdělil, že byl dnes na koupališti ve Studénce 
a při jízdě na tobogánu se udeřil do hlavy a až teď se mu udělalo nevolno. Strážník muže posadil na lavičku a ihned na 
místo přivolal rychlou záchrannou službu a do jejího příjezdu kontroloval jeho zdravotní stav. Po příjezdu zdravotníků 
byl muž převezen do nemocnice k podrobnému vyšetření.

Ve večerních hodinách 30. srpna přijala hlídka MěP oznámení, že před prodejnou Lidl ve Studénce ohrožuje nějaký 
muž kolemjdoucí s nožem v ruce a vyhrožuje jim. Strážníci ihned vyjeli na uvedené místo za použití „majáků“. Na 
místě byl společně s hlídkou Policie ČR zadržen mladík, který skutečně ohrožoval kolemjdoucí nožem, byl očividně 
pod vlivem alkoholu či jiné omamné látky. Celou událost i s pachatelem si na místě převzala kriminální policie.

Jakub Urbánek
zástupce velitele Městské policie Studénka
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POŘÍZENÍ CISTERNOVÉ AUTOMOBILOVÉ STŘÍKAČKY PRO JEDNOTKU 
SDH STUDÉNKA
Jednotka sboru dobrovolných hasičů města Studénky převzala v pátek 25. srpna od zástupců společnosti THT Polič-
ka,  s.  r.  o., zabývající se výrobou požárních automobilů, zbrusu novou velkokapacitní cisternovou automobilovou 
stříkačku 30 (dále jen CAS 30).

Nová CAS 30 nahradí stařičkou CAS 32 na podvozku Tatra T 148, která má kabinu pouze pro 3 osoby, byla vyrobena 
v roce 1982 a je již tudíž velmi dlouho za hranicí své životnosti, trpí častými poruchami z důvodu velkého opotřebení 
a nedostatku náhradních dílů, které se již na tento automobil nevyrábí.

CAS 30 je postavena na třínápravovém podvozku Scania s kabinou pro 6 osob. O pohon se stará třináctilitrový šesti-
válec, který má výkon 324 kW splňující normu Euro 5. Nástavba je tvořena třemi samostatnými moduly. Přední a zad-
ní skříně jsou vyrobeny z plechů a profilů ze slitiny lehkých kovů technologií prizmatických šroubovaných spojů. Mezi 
nimi je nádrž na hasivo, která je vyrobena z nerezové oceli. Pojme 8 500 litrů vody a 540 litrů pěnidla. Nástavba má 
rovněž mnohem více úložných prostor pro hasičské prostředky, než měla stará CAS 32. Vozidlo je barevně vyvedeno 
v odstínu zářivě červené RAL 3 024 doplněné po boku žlutozeleným pruhem.

Na pořízení cisterny byly získány dotace z Generálního ředitelství HZS ČR ve výši 2.500.000 Kč a z Moravskoslez-
ského kraje pak ve výši 1.250.000 Kč. Celková cena vozidla byla na základě výběrového řízení vysoutěžena ve výši 
8.807.590 Kč. Město ze svého rozpočtu uvolnilo 5.057.590 Kč.

Naposledy město zakoupilo nový požární automobil pro jednotku SDH v roce 2002.

Petr Sič
odbor vnitřních věcí
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PŘÍPRAVNÁ TŘÍDA NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE BUTOVICKÁ
V tomto školním roce se poprvé otevřela v naší škole přípravná 
třída. Tato třída je určena především pro děti s odloženou škol-
ní docházkou, ale také pro děti, které si zde plní povinné před-
školní vzdělávání. Největší výhodou této třídy je nízký počet 
dětí (10 až 15 dětí), který umožňuje učitelce se dětem věnovat 
individuálně podle jejich potřeb. Přípravná třída je součástí zá-
kladní školy a využívá veškerého jejího zázemí, včetně školní 
družiny i  specializovaných učeben. Hlavním úkolem příprav-
né třídy je hravou formou připravit děti k úspěšnému nástupu 
do první třídy základní školy, usnadnit jim přechod do školy, 
případně vyrovnat nedostatky, které byly příčinou doporučení 
odkladu povinné školní docházky.

První týden v  „přípravce“ byl ve znamení seznamování se 
s novými kamarády, paní učitelkou i paní asistentkou, a hlavně 
s tím, jak to chodí ve velké škole. Děti si prošly celou školu, zjistily, jak to vypadá v jídelně, tělocvičně i na hřišti. Děti se 
také seznámily s prací na interaktivní tabuli, která je součástí naší třídy. Během dalšího týdne už děti začaly pracovat 
i individuálně s učitelkou, procvičovat grafomotoriku, řečové schopnosti, ale také hrubou i jemnou motoriku. Všechny 
děti se začlenily do kolektivu a navštěvují přípravnou třídu s nadšením.

Bc. Markéta Vašíčková

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2023/2024
V  pondělí 4.  září se žáci, učitelé a  asistenti pedagogů naší 
školy po dvou měsících letních prázdnin opět sešli ve svých 
třídách, aby zahájili nový školní rok. Nejprve proběhlo slav-
nostní vyvěšení vlajek, poté přivítala všechny přítomné paní 
ředitelka Mgr. Aranka Horváthová a promluvil Ing. Petr Hošek 
jako zástupce města Studénky. Následně se žáci odebrali se 
třídními učiteli do svých učeben. Významný den to byl zejména 
pro žáky 1. tříd a jejich zákonné zástupce, kteří se poprvé se-
znamovali s organizací ve škole i školní družině. Prvním rokem 
byla na naší škole otevřena přípravná třída pro předškoláky.

Všem žákům i pedagogům přejeme úspěšný školní rok naplně-
ný hlavně pozitivními zkušenostmi a zážitky.

Mgr. L. Školová

ADAPTAČNÍ KURZ
Na začátku nového školního roku se žáci šestých tříd ZŠ Studénka Sjednocení vydali k Dělnickému domu na adaptač-
ní kurz 2. stupně. Byl pro ně připraven pestrý program plný her, které byly zaměřeny především na práci v kolektivu, 
spolupráci a kreativitu dětí. Počasí jim přálo, takže si žáci zářijové dny na čerstvém vzduchu moc užili a poznali se 
více nejen mezi sebou, ale i se svými učiteli.

Některá hodnocení žáků:
„Minulý týden jsme byli na adaptačním kurzu. Nejvíc se mi líbila hra s va-
jíčkem, která se hrála tak, že jsme vajíčko museli poslat jako kosmonauta 
do vesmíru a postavit mu raketu, aby neprasklo.“ (Tomáš, 12 let)

„Moc se mi na adaptačním kurzu líbilo, animátoři byli hodní a vymysleli 
nám zábavné hry.“ (Markéta, 11 let)

„Na kurzu byla sranda a zábava, hlavně tam byly dobré aktivity.“ 
(Petr, 11 let)

Mgr. Markéta Zachová
ZŠ Sjednocení
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FERDA MRAVENEC V CIZÍCH SLUŽBÁCH
Přijďte se seznámit s nejoblíbenějším mravencem všech časů – 
Ferdou! Tato kouzelná pohádka vás i vaše děti zavede do hmyzí 
říše, která je plná dobrodružství, přátelství a zábavy.

A co všechno Ferdu tentokrát čeká? Ztroskotá v cizině, je zajat 
rezavými mravenci a přinucen pracovat jako otrok pro různé zá-
stupce hmyzí říše. Slouží jako trubač a nosič trumpety u čmeláka. 
Aportuje ulovený hmyz střevlíku Masorádovi. Odmítne nadhánět 
mravence mravkolvímu mláděti Ťutínkovi a pečuje o larvy chrostí-
ka. Ale nakonec všechno dobře dopadne, je zachráněn a vrací se 
do své domoviny.

Nenechte si tuto pohádku v Dělnickém domě ujít a zapište si do 
diáře neděli 15. října v 16:00 hod. Vstupné je 80 Kč. Předprodej 
vstupenek od 20. září on-line nebo na prodejních místech (IC Stu-
dénka a kancelář kultury v Dělnickém domě).

Ing. Radka Tomášková
vedoucí Divize kultura

ČARODĚJNÉ OHNĚ
Letošní Čarodějné ohně jsme se rozhodli pro vás připravit netradičně v neděli 29.  října, tak abyste se stihli vrátit 
všichni z podzimních prázdnin.

Už se moc těšíme, jak si děti vyzkouší naši strašidelnou stezku okolo zámku ve Studénce. Nebudou chybět strašidla 
rozličných druhů a typů. Od čarodějnic Bludimír po čerty, hejkaly, vodníky až k duchům a ostatním strašidlům. Stezka 
bude strašidelná, ale hodné děti se nemusejí ničeho bát, naše strašidla mají radar pouze na zlobidla, ale ta ve Stu-
dénce nenajdeme.

Letošní ročník bude opět trochu jiný, plný překvapení a strašidel. Pro ty, kteří nechtějí jít strašidelnou a děsivou stez-
kou, máme děsivější alternativu, a to zámecké sklepy. Tyto sklepy jsou strašidelné i za bílého dne, ale na naší akci se 
přemění na ještě děsivější sklepení. Třeba tam narazíte na ducha zámeckého pána, mumii z doby Egypta či blázni-
vou ženštinu. Sklepy budou otevřeny po celou dobu akce. Závěr bude patřit ohňům, co jiného čekat, když tato akce 
nese název Čarodějné ohně. Ohňová show bude začínat v 18:00 hod. po ohňovém vystoupení tajemných Valkýr.

Během této akce si budete moci zakoupit občerstvení u našeho stylového stánku U Dvou čarodějek, kde najdete 
dobrůtky jak pro malé, tak pro maminky nebo tatínky.
Nezapomeňte si tedy zaznamenat datum 29. října, s příchodem stmívání v 17:00 hod. vylézají příšery, tak pojďte je 
všechny navštívit.

Lucie Zajícová
hlavní čarodějka

MANŽELSKÝ ČTYŘÚHELNÍK NA HORÁCH
V neděli 12. listopadu vás zveme do Dělnického domu na divadelní komedii 
Manželský čtyřúhelník. Kdo má vynášet smetí, proč se chlapi nikdy neptají na 
cestu a jak se správně vymačkává zubní pasta? Nejen to budeme řešit na horské 
chatě před Vánocemi. Nenechte si tuto nezapomenutelnou komedii režiséra Ja-
kuba Zindulky ujít.

Hrají: Ivana Jirešová, Dana Homolová, Vladimír Kratina a Martin Sittta. Vstupenky 
jsou v předprodeji od 1. října. Cena 300 až 350 Kč.

Ing. Radka Tomášková
vedoucí Divize kultura
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LOVEC ZÁHAD ARNOŠT VAŠÍČEK
Zveme milovníky záhad na besedu se spisovatelem Arnoštem Vašíčkem. Koná se 
v knihovně na sídlišti v úterý 3. října od 17:00 hod. Vstupné je 60/40 Kč.

Arnošt Vašíček představí vzpomínkovou knížku Lovec záhad se spoustou tajemna, 
ale také nejrůznějších vtipných i dramatických historek, které se při honbě za záha-
dami udály, ale do faktografických knížek se nedostaly. Zároveň se bude zabývat 
i novými domácími záhadami (Návštěvníci z temnot – Ozvěny jiných světů – Dědictví 
neznámých civilizací – Ostrov čarodějů – Démon z Mikulova – Mimozemšťan, kam 
se podíváš…).

Mgr. Dagmar Válková
vedoucí knihovny

STUDÉNEČTÍ VÝTVARNÍCI SE PŘEDSTAVUJÍ
V rámci cyklu výstav Studénečtí výtvarníci se představují vás zveme na výstavu prací žáků 2. stupně ZŠ Františka 
kardinála Tomáška na téma Historické budovy města Studénka, která bude k vidění v knihovně na sídlišti od 5. 
října do 22. prosince v hodinách určených veřejnosti. Výstavu zahájí vernisáž ve středu 4. října v 17:00 hod. Vstup 
je zdarma.

Mgr. Dagmar Válková
vedoucí knihovny

KANÁRSKÉ OSTROVY A JEJICH ODVRÁCENÁ TVÁŘ
Česká hudebnice Monika Srncová se znovu vrací do 
České republiky, aby uskutečnila měsíční turné cestova-
telských a kulturních přednášek o Kanárských ostrovech, 
které před 20  lety přijala za svůj druhý domov. Cílem 
těchto besed je přiblížit návštěvníkům ostrovy a jejich kul-
turu z pohledu místních obyvatel. Ukázat nejen hudební 
nástroje, ale také kulturní jevy, které běžným turistům zů-
stanou utajeny. Po výkladu budou mít účastníci příležitost 
klást otázky a vyzkoušet si hudební nástroje.

Toto turné podporuje projekt Šuhajky, jehož cílem je 
sdílet tradiční kulturní dědictví České republiky v zahra-
ničí. Přednáška nabízí možnost finančně podpořit tento 
projekt nebo přispět publikacemi a  drobnými tradičními 
předměty, jako jsou velikonoční kraslice, výrobky z  ku-
kuřičného šustí, výrobky zdobené technikou modrotisku, 
keramika a publikace věnované lidové hudbě a  folkloru 
Čech, Moravy a Slezska. Vaše dary pomohou šířit čes-
kou lidovou kulturu za hranice naší země.

Přijďte do knihovny a objevte Kanárské ostrovy z pohle-
du domorodce! Přednáška se koná ve středu 11. října 

v 17:00 hod. v knihovně na sídlišti. Vstupné je 60/40 Kč.

Monika Srncová je hudebnice a umělecká ředitelka, 
která má za sebou 
20  let mezinárodní ka-
riéry. Narodila se v bý-
valém Československu, 
základní uměleckou 
školu absolvovala 
v  Brně a poté studova-
la na Tenerife. Věnuje 
se tvorbě divadelních 
představení pro divadla 
a hotely, kde se specia-
lizuje na tanec a vystou-
pení s ohněm.

Mgr. Dagmar Válková
vedoucí knihovny

TÝDEN KNIHOVEN
Týden knihoven je celostátní akce, která se tradičně koná první týden v říjnu. V této době se dospělí čtenáři 
mohou registrovat v knihovně zdarma a probíhá amnestie upomínek. Dětští čtenáři se mohou stále ještě 
zapojit do čtenářské soutěže Lovci perel a dospělí čtenáři do Čtenářské výzvy. Obojí trvá do konce měsíce 
října.
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KARPATY: KŘÍŽEM KRÁŽEM
Na 1 500 km se táhnou karpatská pohoří Evropou, 
zasahují na území 7 států a propojují nejen přírodní, 
ale i  kulturní dědictví oblasti. Vydejme se společně 
objevovat divokou krásu, kterou máme „za humny“! 
Zabývat se budeme přírodním a kulturním dědictvím 
Karpat a projdeme karpatské země a horopisné ob-
lasti (např. Beskydy, Tatry, Slovenský ráj, Banát).

Oblastí Karpat nás provede Jan Husák v  úterý 
17.  října od 17:00  hod. v  knihovně na sídlišti. 
Vstupné je 60/40 Kč.

Mgr. Dagmar Válková
vedoucí knihovny

KURZY ANGLIČTINY V KNIHOVNĚ
Každý čtvrtek pokračují „pokročilí začátečníci“  v kurzu angličtiny v knihovně. Nechcete se přidat? První lekce pro-
běhne ve čtvrtek 5. října od 17:00 do 18:00 hod., cena za 10 lekcí je 1.200 Kč. Kapacita je omezena na 10 osob, 
učební materiál je v ceně. Kurz vede Mgr. Jekatěrina Dreslerová.

Kde?		  Městská knihovna Studénka-sídliště
Kdy?		  5. října až 7. prosince
V kolik?		 17:00 až 18:00 hod.

Každé pondělí od 2. října od 17:00 do 18:00 hod. se bude ko-
nat kurz angličtiny pro pokročilé. Cena za 10 lekcí je 1.200 Kč, 
kapacita je omezena na 10 osob, učebnice je nutné si zakoupit. 
Kurz vede Mgr. Dana Fucimanová.

Kde?		  Městská knihovna Studénka-sídliště
Kdy?		  2. října až 4. prosince
V kolik?		 17:00 až 18:00 hod.

Mgr. Dagmar Válková
vedoucí knihovny

KŘEST KNIHY SVĚT HRAČEK
Zveme vás do knihovny na křest knihy Svět hraček studénecké autorky Len-
ky Figallové. Křtu se ujme starosta města Libor Slavík a o hudební doprovod 
se postará učitel hry na kytaru Bc. Tomáš Nováček, který zároveň představí 
svou autorskou tvorbu.

Křest se koná v knihovně na sídlišti ve středu 1.  listopadu v 17:00 hod. 
Vstup je zdarma.

Mgr. Dagmar Válková
vedoucí knihovny
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VAGONÁŘSKÉ MUZEUM INFORMUJE
Fajne, bylo fajné…
Dělíme se s vámi o několik fotografií z 19. srpna, kdy se uskutečnilo Fajne léto 2023. Oproti jiným letům byla nižší 
účast, ale i to patří k životu. Ti, co přišli, si užili našeho muzea, 3D tiskáren od firmy Gekon, mimořádných papírových 
modelů od L. Vykydala z Prostějova, funkční modelovou železnici od modelářů z Ostravy (Želmo). Bohatý byl i pro-
gram v zámeckém parku.

Všichni už se těšíme na příští rok, budou ti, co byli, ale bude i mnoho jiného. Děkujeme za podporu Moravskoslezské-
mu kraji, Technotrase a všem, kteří se na této akci podíleli.

Můžete se těšit na přednášku Mgr. Martina Vítka, Ph.D., archiváře a historika z novojičínského archívu. Název: 1938 
osudný rok pro Československo. Přednáška u příležitosti 85. výročí událostí podzimu 1938. Jak probíhaly přelo-
mové epizody československých dějin v prostoru Novojičínska? Prostřednictvím výkladu, ale zejména množstvím 
dobových fotografií se přeneseme o desetiletí zpátky a zkusíme pochopit napjatou atmosféru dané doby. Datum: 
6. listopadu v 17:00 hod. v edukační místnosti Vagonářského muzea. Vstupné: zdarma

Těšíme se na vás!

Bronislav Novosad
Iva Hoňková
Iva Dobiášová
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PODZIM V RODINNÉM CENTRU
Léto je už definitivně pryč a my jsme měli plno práce, nejen že jsme měli letos neuvěřitelných 5 plných tur-
nusů příměstských táborů, ale také jsme připravovali vše na nový semestr kurzů. Jsme rádi, že chaotický 
začátek září máme již za sebou a nyní vám už budeme pouze představovat, na co se s námi můžete těšit. 
Takže tužtičky do ručky a zapisujte si.

HOMEOPATIE A IMUNITA NEJEN U DĚTÍ
Termín: 4. října od 16:00 hod., vstupné 50 Kč, od 1. října na webookeru

Každoroční trápení s nástupem nejen do školky je tady, podzim v plné síle a nudle u nosu. Jak si pomoci 
přírodní cestou? Co jsou to homeopatika a jak si jimi lze pomoci? Existují homeopatika k posílení imunity? 
Jak na psychiku a imunitu? Co bylinky na posílení imunity? Hodně otázek? Ano, a ještě více odpovědí. 
Přednášet bude Mgr. Jiří Moskala, MPA, který studoval homeopatii a také se jí věnuje řadu let.

PŘINES, VYMĚŇM, ODNES III
Termín: 21. října od 10:00 do 16:00 hod., vstup zdarma

Ano, již potřetí se setkáme u nás v rodinném centru, kde proběhne naše velmi oblíbená akce PŘINES, VY-
MĚŇ, ODNES. Můžeme to nazvat zero waste akce, swapem, blešákem, bezplatnou výměnou… Nevím, je 
plno synonym, které užít k této akci. Co vás tedy čeká? Ušetříte spoustu peněz za pořizování nových věcí, 
ušetříte rodinný rozpočet, uklidíte si domácnosti a v neposlední řadě šetříte planetu.

Nosit na akci můžete věci už den dopředu, v pátek od 16:00 do 18:00 hod. a v den konání akce také. A co-
pak máte přinést? Můžete nosit oblečení (takové, které byste darovali svým nejbližším), knihy (které se 
dají ještě přečíst), domácí a kuchyňské potřeby, dětské hračky, boty, kabelky. Co nenosit? Zničené, rozbité, 
špinavé nebo jinak poškozené oblečení, doplňky.

Při této akci můžete navštívit i naši hernu, která bude pro vás i vaše děti otevřena a v tento den bude na-
bízet nejen lahodnou kávu, ale taky mnoho úžasných dobrot.

JAK NA STRACH A STRES S HOMEOPATIÍ NEJEN U DĚTÍ
Termín: 15. listopadu od 16:00 hod., vstupné 50 Kč, od 1. října na webookeru

Strachy a dětské bolístky, to je téma, které trápí nejednu maminku malých i větších dětí. Jaké můžou být 
strachy a stresy? Fungují i na toto homeopatika a jak je správně užívat? Vztahy – strachy, psychika, imu-
nita a zdraví – mají něco spo-
lečného? To se vše dozvíme 
na další naší přednášce. Před-
nášet bude Mgr. Jiří Moskala, 
MPA, který studoval homeopa-
tii a také se jí věnuje řadu let.

Přejeme vám krásné podzimní 
dny bez nachlazení a doufá-
me, že se uvidíme při našich 
nadcházejících akcích nebo v 
kurzech.

Lucie Zajícová
vedoucí rodinného centra

RC
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ŠRUMEC NA LETNÍM FOTBALOVÉM STADIONU!!!
Tak by se dal nazvat víkend v jarní části sezony fotbalového roku, kdy se v našem fotbalovém „stánku“ odehrál turnaj 
několika věkových kategorií. S realizačním týmem jsme si lámali hlavu, jak na hrací plochu umístíme celkem 8 fotba-
lových hřišť několika rozměrů. Avšak nejen díky dobře připravenému trávníku na celé ploše se nám to podařilo. Na 
hřištích se celkem představilo přes 300 dětí, které reprezentovaly více než 12 různých fotbalových klubů.

V  arénách s  mantinely se odehrávaly lité souboje těch nejmenších. 
Mantinely těchto UHER arén napomáhají tempu hry, kdy se děti nezdr-
žují běháním pro zakopnutý míč a plně využijí hrací čas k co nejdelší 
hře.

Děti věkové kategorie 4 až 6 let srdnatě bojovaly a každý gól byl odmě-
něn potleskem přihlížejících rodičů a fanoušků.

Mladší přípravka, která prozatím získává ostruhy v konfrontaci s konkurenčními týmy, si nevedla vůbec špatně. Hráči 
a hráčky, kteří z šesti utkání většinu vyhráli, domů odcházeli viditelně spokojeni a s odhodláním na příštím turnaji své 
výkony ještě vylepšit.

Hlavním tahákem byl turnaj starší přípravky, kde šlo fotbalově o hodně. Pou-
ze vítěz sedmičlenné skupiny, kdy se hrálo systémem každý s každým, se 
kvalifikoval do finále Ligy mistrů. Napětí a důležitost byla na hráčích znát, 
nicméně s úvodním hvizdem delegovaných rozhodčích vše z hráčů spadlo 
a už se věnovali pouze hře a svým výkonům. Jako by to bylo scénáristou do-
konale vymyšleno. Před posledním kolem zůstaly bez ztráty bodu dva týmy, 
které se navíc v posledním kole utkají proti sobě. Drama, kde hlavní roli se-
hráli hráči a hráčky Skotnice a domácí Studénky, mělo opět filmový průběh. 
V polovině prvního poločasu to vypadalo na kolaps domácích, neboť skóre 
0:2 v jejich neprospěch nevypadalo růžově. Nicméně happy end se dostavil 
a konečné skóre 3:2 pro Fotbal Studénka posunul tým do Ligy mistrů.

Za krásnou fotbalovou sobotu děkujeme všem hráčům a hráčkám, rodičům, ale taky našim partnerům a sponzorům, 
kteří finančně potpořili krásný fotbalový den.

Fotografie ze všech akcí a další informace naleznete na našich webových stránkách www.fotbalstudenka.cz a FB pro-
filu Fotbal Studénka.

FOTBALU ZDAR!

Martin Stachovič
Fotbal Studénka	

ČSCH ZO STUDÉNKA VZPOMÍNÁ NA MÍSTNÍ VÝSTAVU KRÁLÍKŮ, DRŮBEŽE A HOLUBŮ – ÚNOR 2023
Pořadatel akce Český svaz chovatelů, 
základní organizace Studénka, 
uskutečnil ve středisku ČSCH Studénka 
u  nádraží  ČD dne 4.  února tradiční 
jednodenní Místní výstavu králíků, 

drůbeže a  holubů. Jednalo se o  jednodenní výstavu 
drobného zvířectva – králíků, drůbeže a  holubů, která 
proběhla v sobotu od 7:30 do 16:00 hod.

Svá zvířata vystavovali jak domácí, tak i  přespolní 
chovatelé, vystavovalo 45  chovatelů, z  toho 2  mladí 
chovatelé. Co do počtu vystavených zvířat bylo králíků 
přihlášeno 141  ks, drůbeže 54  ks a  holubů 75  ks. 
Rozmanitost plemen a  barevných rázů vystavených 
zvířat byla pestrá a bylo co obdivovat, nejen z pohledu 
návštěvníka, ale i  z  pohledu odborného chovatele. 
Organizátoři delegovali 4  odborné posuzovatele, kteří 
profesně zhodnotili a  posoudili kvality jednotlivých 
vystavených zvířat. Pro vystavovatele zvířat na základě 
vyhodnocení odborných posuzovatelů byly organizátory 
přichystány čestné ceny.

Výstavu navštívili 
hlavně chovatelé, 
kteří si na výstavě 
vybírali nová a zdravá 
zvířata pro zkvalitnění 
svých chovů. Byli 
zde nejen chovatelé 
z  družebních 

organizací, ale chovatelé z  celého okresu Nový Jičín, 
i  z  jiných krajů včetně návštěvníků z  Polska a  ze 
Slovenska.

Na výstavu zavítalo 
cca  300  návštěvníků. 
Hlavně v  sobotu 
odpoledne byly 
návštěvníky hlavně 
děti v  doprovodu 
svých rodičů, občané 
Studénky a  okolí, kteří 
při svých vycházkách 
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navštívili tuto 
výstavu. Pro všechny 
návštěvníky bylo 
zajištěno občerstvení 
jako každoročně 
v  podobě klasické 
domácí zabijačky. 
Součásti výstavy byla 
pro všechny bohatá 
tombola a  v  areálu 

střediska  ČSCH po celou dobu výstavy byla možnost 
nákupu dobrot pro děti i  dospělé formou stánkového 
prodeje. Během dne probíhal dětmi oblíbený králičí hop.

A  touto vzpomínkou na únorovou výstavu vás 
chceme pozvat na listopadovou okresní výstavu, 
která se uskuteční ve dnech 11. až 12. listopadu.

Petr Bartoník
jednatel ZO

KONEC LÉTA S CHARITOU BYL PLNÝ RADOSTI
Desítky lidí a stovky úsměvů, takový byl již čtvrtý ročník Konce léta s Cha-
ritou, který proběhl 8. září na zahradě Domova sv. Anny a v přilehlých 
prostorách. Po celé odpoledne se zde setkávali lidé napříč generacemi, 
ať už šlo o pracovníky Charity, uživatele Domova sv. Anny, jejich rodinné 
příslušníky či známé nebo širokou veřejnost. Opět mezi nás zavítali i uži-
vatelé pečovatelské služby.

Nejmenší neskrývali radost ze skáka-
cího hradu, řady her a soutěží o sladké 
odměny nebo z oblíbeného malování na 
obličej či výroby vlastních originálních 
placek. Celou zahradou zněla hudba 
a voněly grilované klobásky, káva, domácí zákusky a v teplém slunečném odpoledni 
spolehlivě osvěžilo orosené pivo.

Velké poděkování patří všem pracovníkům a dobrovolníkům, kteří pomáhali jak s pří-
pravou akce, tak v jejím průběhu.

Děkujeme firmě Semper corporation, s. r. o., za zapůjčení přístroje na výrobu placek 
a darování veškerého materiálu. Letošní akci finančně podpořila v rámci programu Malý LEADER MAS regionu Po-
odří, z. s. Děkujeme.

Bc. Jarmila Pomikálková, DiS.
ředitelka Charity Studénka

NA VÝSTAVĚ VE FULNEKU
V pondělí 11. září jsme měly možnost spolu s našimi uživatelkami navštívit výstavu s názvem V zajetí nití, kterou 
pořádá Klub paličkování Fulnek u příležitosti 20. výročí své činnosti. Výstava je určená pro širokou veřejnost, avšak 
paní Světlana Marková, která je velkou propagátorkou této tra-
diční ruční práce, si na nás našla čas a provedla nás výstavou 
i  mimo oficiální otevírací dobu. V  příjemném prostředí kostela 
sv. Josefa jsme se dozvěděly spoustu zajímavostí o výrobě kra-
jek a mohly obdivovat nádherné ukázky vystavených prací, které 
dokonce získaly certifikát Regionální produkt – Moravské Kravař-
sko. Tímto děkuji paní Markové za její ochotu a oceňuji zručnost, 
vkus a nadšení nejen její, ale i jejích kolegyň z klubu.

Mgr. Linda Fabianová
vedoucí Domova sv. Anny
za zúčastněné seniorky a pracovnice
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STUDÉNECKÝ RADAR V AKCI
Je obecně známo, že po odchodu Armády České republiky je část areálu Radar využívána Sportovním klubem policie 
Ostrava, jehož oddíl sportovní kynologie už v roce 1991 navázal na dlouholetou tradici kynologického klubu Svaza-
rmu ve Studénce, kde má rovněž své sídlo.

Už od chvíle příchodu kynologů do areálu zde probíhá pravidelný výcvik psů všech plemen, tedy nejen těch služeb-
ních, ale také psů běžně chovaných ve městě. Zároveň však členové oddílu kynologie uspořádali již mnoho akcí pro 
děti. Tou zatím poslední byla akce pod názvem Radar patří dětem, která se v areálu uskutečnila v červnu letošního 
roku. Stejně jako v minulých letech i  tato akce byla podpořena veřejnou finanční podporou – grantem města Stu-
dénky. Bohužel poslední akci příliš nepřálo počasí. Právě ve chvíli oznámeného zahájení akce přišla silná bouřka 
s velkým přídělem vodních srážek, což zásadně ovlivnilo celý průběh sportovně zábavného odpoledne. Ačkoliv se 
pořadatelé snažili sebevíce, nebylo možno naplnit všechny body plánovaného programu. Přesto všechno za námi 
přišlo velké množství našich malých spoluobčanů i se svými rodiči, kteří si užili při plnění různých úkolů na deseti 
stanovištích, navíc si návštěvníci mohli vyzkoušet střelbu z různých zbraní nebo se mohli naučit základy lukostřelby. 
Všem účastníkům patří velké poděkování, že se přes nepřízeň počasí za námi vydali.

Kynologové z Radaru však pořádají i další akce, mimo jiné jste si mohli spolu s nimi na jaře letošního roku vyslech-
nout přednášku ve světě uznávaného trenéra psů a zvířat obecně Jiřího Ščučky ve velkém sále Dělnického domu.

Další velkou akcí, která se blíží, je tradiční mezinárodní soutěž psovodů Policie ČR a dalších bezpečnostních sbo-
rů a ozbrojených sil Obranářský speciál. Jeho 29. ročník můžete na vlastní oči sledovat v areálu Radar ve dnech 
13. a 14. října. Podrobnosti o soutěži naleznete na webových stránkách soutěže www.obranarsky-special.cz. Také 
Obranářský speciál je poctěn tím, že již mnoho let může čerpat prostředky z veřejné finanční podpory – grantu města 
Studénky. Grantovou podporou našeho města ve spolupráci s dalšími úžasnými partnery a sponzory jsme založili 
vynikající tradici vysoce respektované mezinárodní soutěže, která se zrodila právě v našem městě Studénka.

Mgr. Petr Kozák
předseda spolku
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STUDÉNECKÁ PĚTKA PO ROČNÍM EXILU OPĚT DOMA. VÍTĚZI SE STALI MOKROŠ, 
KAŠNÁ, ŠKAPA, PASTOROVÁ, KAŠNÁ A ŠTENCEL

Po ročním exilu ve Velkých Albrechticích z  důvodu bu-
dování nové kanalizace se závod Studénecká pětka 
opět vrátil do města, jehož jméno nese. Pořadatelé opět 
připravili ve středečním teplém pozdním odpoledni tři 
závodní distance, a  to dvojku pro žactvo, pětku a  tucet 
(12  km) pro dospělé. Všech 139  závodníků absolvova-
lo své asfaltové tratě zvlněným terénem mezi poli okolo 
Studénky a tuctaři se proběhli až k rozhledně Kanihůra, 
na kterou museli vystoupat. Svým sportovním výkonem 
tak opět všichni uctili památku Jarka „Kida“ Kuncka, 
na jehož počest se závod pořádá. Pětku letos ovlád-
li Miroslav Mokroš (17:26) a  Markéta Kašná z  TJ  Jäkl 
Karviná (19:49). Pro stříbro si doběhli Milan Vinklárek 
(17:40) a Martina Mazáčová (20:32), oba AKEZ Kopřiv-
nice, a  bronz brali Stanislav Záleský, RegioRUN Haví-
řov (17:51), a  veteránka Iva Pachtová z TJ  Jäkl Karvi-
ná (23:58). Tucet opanovali závodníci MK Seitl Ostrava 
Marek Škapa (49:11) a Petra Pastorová (54:01). Druhou 
příčku obsadili Patrik Hanzlík (49:23) a Zuzana Starečko-

vá (56:49) a třetí skončili Adam Neubauer, Fotbal Studén-
ka (52:15), a Patricie Nikel (1:00:48). Na dvoukilometro-
vé trati zvítězili Natálie Ester Kašná z AK SSK Vítkovice 
(8:02) a Filip Štencel (8:19). Druzí byli Jana Malchárková 
(8:34) a Stanislav Štencel (8:59) a třetí doběhli Kristýna 
Havelková s  Terezou Dostálovou (obě 9:11) a  Jindřich 
Štencel (9:40). Klan Štenclů tak posbíral všechny medai-
le mezi kluky.

V cíli na každého čekala tradiční perníková medaile s lo-
gem závodu a bylo připraveno opravdu bohaté občerst-
vení, jímž je závod vyhlášený. Pod všemi těmi buchtami 
se stoly prohýbaly a každý si tak smlsnul na dobrotách, 
co napekly místní hospodyňky. Vyhlášení medailistů pro-
běhlo ve venkovním areálu za Dělnickým domem, kde 
bylo i zázemí celé akce. Všichni si odnesli obří perníko-
vou medaili a  ceny od partnerů akce. Již po dvanácté 
v řadě si tak všichni parádně zazávodili a za to opět patří 
velký dík všem pořadatelům Studénecké pětky.

TAMBURAŠI V HRANICKÉ SYNAGOZE
Vyměnit zvuk stíhaček z Mošnova za vznešené prostředí hranické 
synagogy se rozhodl náš soubor v sobotu 16. září. Celé Hranice žily 
Dny evropského dědictví a jedna kulturní akce střídala druhou. S ra-
dostí jsme přijali pozvání zúčastnit se této slavnosti a připadl nám 
úkol zakončit celý kulturní program hodinovým vystoupením v bývalé 
židovské synagoze, která se majestátně tyčí nad městskými hradba-
mi. Pro mě to byla zároveň nostalgická vzpomínka, protože přímo 
pod synagogou bydlela kdysi moje babička, u které jsem strávil mno-
ho víkendů a prázdnin.

O zdejší skvělé akustice vím již dávno, proto i výběr repertoáru byl 
přizpůsoben této sakrální stavbě. Nemohl chybět Sbor Židů z ope-
ry Nabucco nebo židovská svatební Hava nagila, které jsme dopl-

nili o zbrusu novou píseň Ose 
šalom (Činí pokoj). Holky z On-
dráše, v  souboru přezdívané 
Ondrašovky, se jí ujaly s velkou 
noblesou. Nezapomněli jsem 
ani na České perly, Pochod ko-
mediantů z  Prodané nevěsty, 
tango z  opery Ostrov milová-
ní nebo Largo z Novosvětské. 
Přece jen – vážná hudba se 
tady hodí více. Ale to nezna-
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mená, že jsme zanevřeli i na ostatní žánry. Publikum vytvořilo úžasnou atmosféru a několikrát si s námi i zazpívalo.

Horké počasí ani Martinovy dvě prasklé struny na biserničkách nám nemohly zabránit, abychom si vystoupení náležitě 
užili, takže se těšíme zase na příště, i když tentokrát v koncertním sále, protože synagoga bude po dnešní akci z dů-
vodu rekonstrukce nějakou dobu uzavřena.

Mgr. Jindřich Foltas
umělecký vedoucí souboru

VZPOMÍNKY NA BIKROSOVÉ LÉTO 2023
Život píše příběhy těm, co je tvoří, někdy šťatsné, někdy smutné. Po delším půstu opět několik řádek o studéneckém 
bikrosu.

Sabi Košárková se zúčastnila Mistrovství světa ve skotském Glasgow, a to ve sjezdu na horských kolech a BMX. 
Dlouhodobě se potýkala se zraněním člunkové kosti, to bylo na výsledcích znát. Ve sjezdu, kde nemá tolik zkušeností, 
se probojovala do finále, kde se umístila na 10. místě. To lze hodnotit v tak silné konkurenci jako úspěch. Následně se 
přemístila na bikrosovou dráhu, kde se trénovalo dva dny, v sobotu se kvalifikovala z 5. místa do čtvrtfinále, kde dojela 
na 2. místě, v semifinále už se tolik nedařilo, takže na letošním Mistrovství světa obsadila 11. místo. V Portugalsku se 
v srpnu jela disciplína pumptrack, což je jízda na boulích, kde si vyjela kvalifikaci na MS, které se pojede na podzim 
v Argentině. Děkujeme za odvahu a bojovnost, přejeme brzké uzdravení.

Abychom nezapomněli na ostatní bikrosaře, tak v  červenci o  prvním víkendu se jelo Mistrovství české republiky 
na Favoritu Brno. Na 
start se přihlásilo téměř 
380  závodníků, z  toho 
10  jezdců z BMX Studénka. 
Pro některé závodníky to 
byla na tak velké soutěži 
první účast. Výsledky mimo 
podium, ovšem většinou 
inspirující a  nadějné. Dva 
nováčci v kategorii B8: Roman 
Lampert obsadil celkově 
16.  místo, Vašek Komárek 
35. místo. Jeho taťka Michal 
Komárek si taky zazávodil, 
dojel v  silné konkurenci na 
19.  místě. V  kategorii B9 
ostřílený jezdec Matyáš 
Karel Klapetek obsadil ve 
finále 5. místo. Matěj Tyleček 
bojoval, co měl sil, obsadil 
33. místo. Když z pod přilby 
čouhá copánek, tak to není 
nikdo jiný než Dominika 
Vysocká, ta v  kategorii B10 
dojela na 16.  místě. Patrik 
Tyleček v kategorii B14 s pohodou jako nováček obsadil 11. místo. V kategorii Men 17+ měla Studénka dva zástupce, 
Matěje Hurníka, ten po bleskovém startu vedl, ovšem po kolizi upadl, Ondra Bartoš obsadil 15. místo. V neděli se jely 
týmové soutěže, každý tým měl čtyři členy. Studénka 1: Matěj Hurník 2. místo, Matyáš Karel Klapetek 7. místo, Roman 
Lampert 9. místo, Dominika Vysocká 18. místo, celkově ze 78 týmů obsadili 12. místo. Studénka 2: Ondřej Bartoš 
14. místo, Matěj Tyleček 30. místo, Patrik Tyleček 20. místo, Filip Bartošák 19. místo, tým se umístil na 61. místě.

Bikrosaři ještě startovali na ME ve Francii a na MS v Glasgowě. Tam bychom mohli použít slova zakladatele moderní 
olympiády Pierra de Coubertina, kdy není důležité zvítězit, ale zúčastnit se.

Děkujeme a přejeme úspěšné starty ve zdraví.

Rudolf Svoboda
za BMX
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JAKÝ MÁTE NÁZOR NA HUDEBNÍ NÁSTROJE?
Ne, nemyslím kytary, bicí nebo klavíry. Mám na mysli ty opravdu staré, historické, jako je 
tambura. Naposledy jste o nich slyšeli kdy? Přesně tak, je to už hodně dávno, co?

A představte si, nedávno, jak jsme psali v minulém zpravodaji, jsme uskutečnili hudební 
vystoupení k 70. narozeninám, a to ještě jaké! Naše tambury se rozezněly jako za sta-
rých časů. Představte si lidi, jak se zastavují, poslouchají a přemýšlejí, co to sakra je za 
nástroj. No to je přece tambura, královna všech nástrojů! A navíc hraje písničky, které 
znají a mohou si je také hned zazpívat!

A nejen vystoupení k 70. narozeninám. Nový tamburašský spolek pod vedením umě-
lecké vedoucí Bc. Hany Burdové a dirigentky malých tamburašků Marcely Škarupové 
má velmi široké spektrum. O prázdninách jsme se věnovali zralejší generaci a více než 
hodinu jsme hráli na charitativní akci. Rovněž úplně nejmladší tamburašci vystupovali 
v srpnu v Opavě. Poté jsme se několik týdnů věnovali přípravě větší akce, výrobě pomů-
cek, chystání notových zápisů a na konci léta se uskutečnila velká hudební a kulturně 
dramatická akce pro několik desítek dětí v Příboře. Hlavním cílem bylo opětovné zviditel-
nění tak nesmírně dlouhodobě opomíjeného vzdělávání dětí a mládeže v oblasti hudební 
a seznámení širší veřejnosti s tamburašskými nástroji.

Vždyť tradice tamburašských nástrojů ve Studénce se line více než 110  let. 
V počátcích 20. století byly tyto nástroje mimořádně populární v lidové vrstvě 
obyvatelstva, mládež téměř v každém městě vytvářela hudební tamburašské 
spolky. Ta doba je však již dávno pryč. Děti a mládež dnes upřednostňují po-
čítače, televize a mobily, avšak práce s hudebním nástrojem začíná být spíše 
výjimkou.

Máme proto obrovskou radost, že si nový tamburašský spolek, který vznikl le-
tos na jaře, stále udržuje plný počet malých tamburašků v počtu neuvěřitelných 
30 dětí. Jedná se o výuku nejen hudební, ale i vztah k tradici, seznamování se 
s historií tohoto souboru ve městě Studénka a v neposlední řadě i zviditelnění 
města Studénky a SAK Studénka, jenž nám pro výuku zapůjčuje tyto netradič-
ní nástroje. A věřte, že když diváci vidí v rukou malých tamburašků pro ně tak 

nezvyklé nástroje, ptají se, diví se a chválí nejen malé hudebníky, ale i město a SAK Studénka za tak velkou pomoc 
našim nejmenším.

Marcela Škarupová
vedoucí souboru

ŠKOLA HROU – VÝZVA – INSPIRUJTE ŽÁKY SVOU PRACÍ A DOVEDNOSTMI
Školní výlety otevírají žákům nové možnosti poznání a inspirace. Vytváříme nabídku edukativních výletů pro 
základní školy. Tímto žádáme jednotlivce, firmy, organizace, místní spolky a další o spolupráci. Máte jedinečnou 
příležitost seznámit žáky se svou prací, koníčkem, aktivitou či je můžete zasvětit do provozu firmy. 
Jak na to? Úplně jednoduše  žákům ukážete, co umíte. A třeba to budete právě vy, kdo je inspiruje na jejich 
životní cestě.

Budeme rádi, když nám dáte i tipy na zajímavá místa, ubytování a stravování pro školy v turistické oblasti Po-
odří.

V případě zájmu o školní výlet prosíme pedagogické pracovníky, aby nás kontaktovali e-mailem 
(včetně vlastní vize výletu).  

Návrhy a podněty na výlety posílejte na: vyletyzeskoly@gmail.com

Děkujeme, že budete součástí školního vzdělávání!

Turistická oblast Poodří, z.s.
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Dukelská 240/16
+420 555 441 445

Otevírací doba 
Po - Pá  7:00 - 17:00Bílovec

Bílovec

Dodávku
FORD TOURNEO 

CUSTOM 125KW 2.0L

již od

1700Kč

Půjčíme Vám

Kompletní nabídku půjčovny a rezervaci naleznete zde pujcovna.hobynaradi.cz 

W W W . T A N E C B I L O V E C . C Z
7 7 7  9 6 0  2 9 4

od 5. října -  pro děti od 6 let
 
 
 

cena za pololetí - 1000 kč
lektor Jan Buchmann

 

Jakub Richtár a Viktorie Kaszubová představují 

TANEČNÍ
KROUŽEK

ve Studénce

 ČTVRTEK -  16 :30  -  17 :30  
 TĚLOCVIČNA -  ZŠ  BUTOVICKÁ  

sourozenecká
sleva 25%

TANCUJ  JAKO TELEVIZNÍ  HVĚZDY 
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Slavili jsme na Kovářském dni
MSV Metal Studénka, a.s. pořádala v  sobotu 9. 9. 2023 tradiční zahradní slavnost pro zaměstnance. 
Konala se v areálu Dělnického domu ve Studénce. 

„Bylo pro nás prioritou uspořádat povede-
nou a nezapomenutelnou firemní akci, už jen 
proto, že se konala po 4leté pauze. Jde o je-
dinečnou příležitost neformálního setkání 
stávajících zaměstnanců s kolegy, kteří odešli 
do důchodu a nově i s polskými kolegy dce-
řiné společnosti KOW, protože ti všichni spo-
luvytváří naši bohatou historii. Každý z  nich 
je klíčem k našemu úspěchu. A nejde přitom 
jen o firemní utužování, ale především o pro-
hloubení osobních vztahů v  neformálním 
prostředí,“ řekl generální ředitel pan Pavel 
Krajča. 

Výborný catering, hudební doprovod, ta-
neční vystoupení, tombolu i soutěžní zápole-
ní si kolegové a hosté velmi užili i díky krás-
nému počasí a výborné atmosféře. Již nyní se 
těšíme na další akci. 

Pokud byste to rádi zažili s  námi, rozšiřte 
naše řady a staňte se našimi novými kolegy.

Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422pořadatel výstav



Kalendář akcí
říjen 2023

Připravujeme:
01.11.	 Křest knihy Svět hraček (v knihovně)
06.11.	 Rok 1938 (přednáška v muzeu)
07.11.	 Záhada jantarové komnaty (přednáška 
             v knihovně)
10.11.	 Poslechovka – kapela Naživo
12.11.	 Manželský čtyřúhelník na horách
             (divadelní představení)

14.11.	 Beseda se spisovatelem R. Sklářem v knihovně
15.11.	 Jak na strach a stres s homeopatií nejen u dětí 	
             (přednáška v rodinném centru)
21.11.	 Seniorský klub v knihovně
24.11.	 Farmářské trhy
25.11.	 Diskotéka na zimáku
26.11.	 O koblížkovi (pohádka pro děti)

01.10.2023 od 18:00 hod.
Dělnický dům
VZPOMÍNKA NA KARLA 
GOTTA
Koncert ke Dni seniorů.
Vstupné 120 Kč

03.10.2023 od 17:00 hod.
Městská knihovna Studénka
LOVEC ZÁHAD ARNOŠT 
VAŠÍČEK
Beseda se spisovatelem.
Vstupné 60/40 Kč

04.10.2023 od 16:00 hod.
Rodinné centrum
HOMEOPATIE A IMUNITA 
NEJEN U DĚTÍ
Přednáší Mgr. Jiří Moskala, MBA.
Vstupné 50 Kč

04.10.2023 od 17:00 hod.
Městská knihovna Studénka
VERNISÁŽ VÝSTAVY PRACÍ 
ŽÁKŮ 2. STUPNĚ ZŠ FRANTIŠKA 
KARDINÁLA TOMÁŠKA
Vstup zdarma

11.10.2023 od 17:00 hod.
Městská knihovna Studénka
KANÁRSKÉ OSTROVY
A JEJICH ODVRÁCENÁ TVÁŘ
Přednáší Monika Srncová.
Vstupné 60/40 Kč

15.10.2023 od 16:00 hod.
Dělnický dům
FERDA MRAVENEC V CIZÍCH 
SLUŽBÁCH
Pohádka pro děti.
Vstupné 80 Kč

17.10.2023 od 17:00 hod.
Městská knihovna Studénka
KARPATY: KŘÍŽEM KRÁŽEM
Přednáší Jan Husák.
Vstupné 60/40 Kč

20.10.2023 od 09:00 hod.
náměstí Republiky
FARMÁŘSKÉ TRHY
Vstup zdarma

21.10.2023 od 10:00 do 16:00 hod.
Rodinné centrum
PŘINES, VYMĚŇ, ODNES III
Tradiční výměnná akce.
Vstup zdarma

24.10.2023 od 14:30 hod.
Městská knihovna Studénka
SENIORSKÝ KLUB
Vstup zdarma

27.10.2023 od 21:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
DISKOTÉKA NA ZIMÁKU
Vstupné 60 Kč

29.10.2023 od 17:00 hod.
areál zámecké zahrady
ČARODĚJNÉ OHNĚ
Akce pro všechny nebojácné děti.
Vstupné zdarma

31.10.2023 od 17:00 hod.
Městská knihovna Studénka
BALKÁN NA KOLOBĚŽCE
Přednáší Petr Kubný.
Vstupné 60/40 Kč
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